



# 全国著名作家看云南 系列文学采风活动启动

本报讯（记者 陈怡希 黄兴能）8月1日，喜迎党的二十大“全国著名作家看云南”系列文学采风活动在昆明启动。

本次采风活动于8月至9月分3场举行，来自全国的45位知名作家将陆续走进云南，与省内外部分名作家一道，分别前往昆明、玉溪、红河、昭通等地，聚焦习近平总书记考察云南时提出的讲好“聂耳和国歌的故事”“西南联大教育救国的故事”“闻一多‘最后的演讲’舍生取义的故事”“扎西会议推动中国革命走向胜利新阶段”的故事”“中央红军巧渡金沙江的故事”5个故事，深入挖掘故事背后的精神价值，用作家的视角、文艺的形式，展示

党的十八大以来，云南如何赓续红色血脉，凝聚奋进新征程、建功新时代的信心和力量，踔厉奋发、生动实践，在社会经济文化各领域取得的创新成果，为党的二十大胜利召开营造浓厚氛围。

本次采风活动，云南日报报业集团参与主办，将以作家的采风活动为契机，用全新理念和表现手法，通过沉浸式采访、专访、侧记、动态图文消息、海报、长图、H5、系列短视频、微博话题、专题专栏等多种呈现形式，全媒体聚焦作家如何看云南、如何写云南，在润物无声中展示和推介云南，形成“融媒体+文艺”的报道模式，彰显主流媒体集团的传播力、影响力、引导力和公信力。

## 昆明已建成 2348个智慧安防小区

8月2日，昆明市公安局副局长伏思良一行做客《春城热线》节目。

伏思良介绍，昆明市公安局积极推动出台了智慧安防小区建设行动计划和智慧安防小区建设技术规范和评价规程，全面提升老旧小区的智能化管控水平。目前，昆明市已牵头建成智慧安防小区达2348个，属地公安机关指导小区逐步完善了业主委员会、楼栋长制度，加强了小区内部的巡逻防范，强化宣传工作，提高了居民的自防互防意识。

今年以来，昆明市公安局积极探索推行交警、巡特警、派出所所能融合工作模式，明确了“交巡所”警力巡逻防控8项共同职责。“交巡所”警力围绕老旧小区周边“治安乱点、交通堵点”常态化开展联合整治。同时，不论是交通民警还是治安民警，遇有警情均要求第一时间就近就快先期处置，

推动打造共建共治共享社会治理格局。

随着群众生活水平的提升，昆明市机动车保有量持续增长，老旧小区有限的停车资源与刚性需求之间的矛盾愈发凸显。昆明市公安局交警支队党委委员、副支队长阚永富介绍，针对上述问题，昆明市公安交管部门全面开展主城区路内临时停车泊位的清理和规范工作，在确保道路安全、有序通行的前提下，在部分周边缺乏路外公共停车设施特别是老旧居民小区的道路设置了2.18万个路内停车泊位，以供车辆临时停放。

同时，根据部分老旧小区周边道路交通运行实际状况和群众需求，前期已审核同意主城区各区政府在9条道路、路段上设置夜间临时停车泊位（主要为22时至次日7时）共计912个。

本报记者 罗宗伟

## 云南2名教师候选全国教书育人楷模

2022年度全国教书育人楷模推选活动近日启动。日前，活动组委会对各地推荐的候选人进行认真审核，确定64名全国教书育人楷模候选人，并面向社会公示，公示时间从8月2日至8月16日。

2022年度全国教书育人楷模推选活动推选范围为曾获得过省部级（含）以上荣誉称号，并在教书育人方面作出突出贡献的各级各类学校教师。采取自下而上、逐级推荐的方式，由各省（自治区、直辖市）及新疆生产建设兵团推荐产生候选人，从中产生10名全国教书育人楷模。教师节期间，将对10名全国教书育人楷模进行宣传表彰。根据公示名单，云南2位教师榜上有名。

杨斌，男，汉族，1965年5月生，中共党员，昆明理工大学副校长、教授。他坚持潜心育人，创新冶金工程人才培养模式，为冶金领域培养了大批拔尖创新人才和卓越工程师。他坚持科研育人，带领团队建成“真空冶金国家工程研究中心”科研平台，指导和带领师生打造了具有国际领先

水平的真空冶金创新团队和工程研究中心。他潜心治学，带领团队在学科前沿追求卓越，研发了系列具有国际领先水平的原创技术，解决了稀散金属、贵金属等绿色高效提炼的难题，带领的团队入选全国高校黄大年式教师团队。曾获国家技术发明奖二等奖、国家科学技术进步奖二等奖、云南省优秀教师等荣誉。

杨国旺，男，汉族，1963年12月生，中共党员，云南省大理白族自治州祥云县第一中学党委书记、校长。他扎根乡村教育37年，努力发展山区优质教育，让乡村孩子就近享受优质教育资源。他带领教师教学兴校，千方百计改善教学条件，建成地处乡镇的高中，培育教师乐教、学生勤学的良好氛围，教学质量得到社会广泛认可。他爱生如子，推行“三生工程”，对家庭困难学生精准资助、对学业困难学生精准辅导、对学业优秀学生精准扶优，帮助2万多名农村学子用知识改变命运。曾获全国先进工作者、全国优秀党务工作者、云南省优秀共产党员等荣誉。 本报记者 李思家

## 关于国务院 第九次大督查征集 问题线索的公告

为推动各地认真贯彻党中央、国务院决策部署，全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，加快落实中央经济工作会议和《政府工作报告》确定的政策、稳经济一揽子措施，保持经济运行在合理区间，国务院拟于8月下旬组织开展第九次大督查，对山西、内蒙古、黑龙江、上海、江苏、浙江、福建、江西、河南、湖北、湖南、广东、广西、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、新疆及新疆生产建设兵团进行实地督查。为实现督查提质增效与减轻基层负担并举，确保督查人员能带着线索去、跟着问题走、盯着问题改，三分之二以上的督查人员、三分之二以上的时间精力用于线索核查和暗访督查，国务院办公厅督查室从即日起面向社会征集以下五个方面的问题线索：

一是稳增长方面。主要征集落实扩大需求政策措施不到位，水利、交通、能源领域重大基础建设项目审批程序繁琐、建设进度迟缓以及用地、用海、用能要素保障不到位，地方政府专项债券资金使用不到位，城镇老旧小区改造项目未按期开工或者开工后建设进度缓慢，稳定增加汽车等大宗消费政策落实不到位等问题线索。

二是稳市场主体方面。主要征集大规模增值税留抵退税政策落实不到位、骗取留抵退税，特困行业阶段性缓缴企业职工基本养老保险费、失业保险费、工伤保险费以及国有房屋租金减免政策落实不到位，有关金融机构未按要求对中小微企业和个体工商户合理续贷、展期、调整还款安排，地方政府部门开展运动式执法、乱收费乱罚款乱摊派，行业协会商会依托行政机关或者利用行政影响力乱收费，中介机构借助行政资源垄断经营、强制服务、不合理收费，有关单位借疫情防控违规收费、不合理收费等问题线索。

三是稳就业保民生方面。主要征集有关地方和单位落实促进高校毕业生、退役军人、农民工、就业困难人员等重点群体就业政策措施不到位，落实技能提升补贴、一次性扩岗补助、失业保险稳岗返还政策措施不到位，推进重要民生商品保供稳价工作不力，对困难人员救助或纳入低保不及时，对低保对象、特困人员增发生活补贴不到位，拖欠教师工资、乡村医生补贴等问题线索。

四是保产业链供应链稳定方面。主要征集有关地方和单位在推动企业复工复产中弄虚作假，提供员工返岗、物流保障、上下游衔接服务不到位，落实帮助外贸企业稳订单稳生产、支持外资企业稳生产稳经营政策措施不到位，迎峰度夏电力保障不到位，对企业生产所需的原材料、关键零部件供给保障不足，对港口及货场货物堆积、周转困难协调解决不力，违规设置检查卡口、阻碍货运物流畅通等问题线索。

五是深化“放管服”改革优化营商环境方面。主要征集有关地方和单位在政府采购、项目招投标、二手车交易领域出台地方保护政策、限制和排除公平竞争，政务数据不共享、仍要求群众多头重复提供有关证明，政府承诺不兑现、“新官不理旧账”，政府机关、事业单位、国有大型企业拖欠中小企业账款等问题线索。

同时征集有关地方和单位落实疫情防控政策举措不到位、违反疫情防控“九不准”要求、搞层层加码和“一刀切”，保障粮食和能源安全工作不到位，落实巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接政策措施不到位，推进农村饮水安全、农村人居环境整治工作不到位，制止耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”工作不力等方面问题线索。

市场主体和人民群众如掌握以上方面的问题线索，可以通过国务院“互联网+督查”平台反映。对其中有代表性的线索，国务院办公厅督查室将及时转实地督查组进行核查，以实际行动回应市场主体和人民群众关切。

线索征集时间：2022年8月1日至8月20日。

感谢对国务院大督查工作的关心和支持！

国务院办公厅督查室  
2022年8月1日



## 院庆盛典 礼谢春城 京沪两地男科大咖亲临免费会诊

活动时间：8月1日-28日

昆明男健医院  
MEN HEALTH HOSPITAL OF KUNMING

预约电话  
0871-6813 9999

地址：昆明市穿金路与环城北路交叉口（水晶俊园旁）



扫码预约免费检查  
(每天限30个免费名额)